

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Антроповой Оксаны Сергеевны «Сравнительная патология смертельной и несмертельной ожоговой травмы в донецком регионе (клинико-экспериментальное исследование) на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология

Ожоговая болезнь продолжает оставаться в центре внимания исследователей, так как является одной из частых причин летальности, инвалидизации . а также имеет сложный и ещё не до конца изученный патогенез.

Целью исследования ставилось проведение сравнительного анализ эпидемиологии, этиологии, саногенеза, патогенеза и танатогенеза смертельной и несмертельной ожоговой травмы в Донецком регионе для разработки патогенетической математической модели прогноза её исходов.

В процессе работы изучено состояние эпидемиологии и этиологии смертельной и несмертельной ожоговой травмы в Донецкой Народной Республике за период военного конфликта. На основании изучения клинического материала изучен характер саногенеза и патогенеза тяжёлой ожоговой болезни. Проведены судебно-медицинские, патоморфологические, токсикологические и клинико-лабораторные исследования при смертельной ожоговой болезни

Параллельно определены патогенетические особенности, адаптивные и дезадаптивные границы показателей жизнедеятельности при смертельной и несмертельной ожоговой болезни в эксперименте. Выявлены различия в саногенезе и патогенезе ожоговой болезни у экспериментальных животных и пострадавших лиц.

В работе представлены 2 модели конвертации и рекомендации о возможности экстраполяции экспериментальных данных на организм человека. Одновременно установлены патогенетические предикторы и разработан способ прогнозирования осложнений и исходов ожоговой болезни в клинике и в эксперименте.

Изучены вопросы оптимизацию интенсивной терапии с учетом особенностей саногенеза и патогенеза ожоговой болезни, динамики патологического процесса и комплексного влияния фармакологических препаратов при тяжелой ожоговой травме.

Выводы, отражая основные результаты диссертационного исследования, соответствуют его цели и задачам. Автореферат диссертации соответствует всем требованиям, предъявляемым к авторефератам, в нем отражены основные результаты проведённого исследования, дано описание методов, иллюстративный материал представлен в доступной форме.

Судя по автореферату диссертационное исследование представляет собой самостоятельную законченную квалификационную научно-исследовательскую работу, в которой достигнута поставленная цель, решены запланированные задачи, получены новые результаты, имеющие теоретическое и практическое значение. Полученные результаты соответствует специальности 14.03.03 – патологическая физиология.

Существенных замечаний к оформлению автореферата нет.

На основании представленного автореферата можно сделать заключение, что диссертационная работа Антроповой Оксаны Сергеевны «Сравнительная патология смертельной и несмертельной ожоговой травмы в донецком регионе (клинико-экспериментальное исследование) на соискание учёной степени доктора медицинских наук, в которой выполнено решение актуальной проблемы по изучению ожоговой болезни применительно конкретному региону, полностью соответствует пункту 2.2 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.05.2015 № 2-13 (в редакции от

10.08.2018 № 10-45), а её автор заслуживает присуждения ей учёной степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология

Даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных

Профессор кафедры патофизиологии
ФГБОУ ВО «Башкирский государственный
медицинский университет» Минздрава России
Заслуженный деятель науки
Республики Башкортостан
д.м.н., профессор
2022 г.

Еникеев Дамир Ахметович

Адрес : 450000, г. Уфа, ул. Ленина, 3
ФГБОУ ВО «Башкирский государственный медицинский университет»
Минздрава России (ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России) Тел : +7(347)273-85-71
(раб.)+79173403842 (моб.) E-mail: enikeev@mail.ru

